



娃娃腮帮子鼓起，警惕流行性腮腺炎！

星报讯(记者 马冰璐) 冬春季,流行性腮腺炎多发,儿童和青少年易“中招”。4月24日,合肥市疾控中心提醒,家有宝贝,注意防范流行性腮腺炎。

流行性腮腺炎(简称流腮)亦称“痄腮”,是由腮腺炎病毒感染引起的急性呼吸道传染病。冬春季高发,好发人群为1-15岁的儿童和青少年。

病毒存在于患者的唾液和呼吸道分泌物中,主要通过空气传播或飞沫传播,也可以通过接触被感染者唾液污染的物品间接传染。在托幼机构和学校中可引起流行。属国家法定丙类传染病。

腮腺炎主要表现为一侧或两侧耳垂根部肿大,并有明显的压痛。除了腮腺部位肿痛外,大部分患者还有发热症状。腮腺炎病毒除侵犯腮腺外,也能侵犯神经系统及各种腺体组织,引起脑膜炎、脑膜脑炎、睾丸炎、卵巢炎和胰腺炎等。一般在接触病人后的2-3周内发病,病愈后可获得持久免疫力。

防范流行性腮腺炎,这些措施要记牢。疫苗接种是预防流行性腮腺炎最为关键的策略之一。目前常规采用麻疹-腮腺炎-风疹三联减毒活疫苗(国家免费为儿童接种2剂次麻疹疫苗,8月龄1剂次,18月龄1剂次)可获得良好的免疫效果。新入托入学儿童应配合做好入托入学查验接种证工作,及时补种含腮腺炎成分的疫苗。

及时隔离治疗。一旦有儿童出现流行性腮腺炎的症状,应立即隔离该患者,避免与其他儿童直接接触。及时通知家长带孩子就医治疗。

个人物品不共用。强调儿童个人物品不共用,包括水杯、毛巾、餐具等,以减少直接接触和病毒传播的可能性。

做好病例监测和报告工作。学校和托幼机构应每日做好晨午检和学生因病缺课原因追踪。发现流行性腮腺炎病例时,应及时报辖区疾控中心,便于及时开展防控工作。



为提升辖区未成年人爱护地球资源、保护自然环境的意识,近日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区团总支、妇联、关工委开展以“彩绘百米画卷 保护地球母亲”暨“世界地球日”宣传活动,呼吁大家从身边的小事做起,践行绿色低碳生活,共同保护地球母亲,携手共建美好和谐绿色家园。 记者 沈娟娟 通讯员 张同艳

占道花箱不可取 让出道路显文明

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 韩冬梅) 为营造整洁优美、安全有序的人居环境,全面推进城市精细化管理,4月22日,合肥高新站高新区七里塘社区城管部对违规占用公共区域乱堆乱放、花箱种菜、乱摆设点等不文明现象开展集中整治。

城管队员在前期巡查中发现,位于扶疏路阳光汇景小区南门的部分商户门前堆放着若干泡沫箱子和花盆,违规占用盲道和人行道,且夏季即将到来,废弃花箱易滋生蚊虫,遇到雨天易导致泥污水乱流,严重影响市容环境卫生。

4月22日,城管队员集中清理了占用公共空间的花箱盆栽等杂物,现场对商户开展“门前三包”等相关政策宣传,让经营者认识到长期乱堆乱放、违规乱摆设点、不爱护公共卫生等不文明行为对自身和他人造成的不良影响。

下一步,七里塘社区城管部将持续深入推动城市管理“脏乱差”整治行动,对花箱种菜、乱堆杂物等行为做到及时发现、及时制止,防止出现反弹,巩固整治成果,同时引导居民群众自觉爱护环境,抵制占用公共区域堆放等不文明行为,真正做到还路于民。



每年谷雨时分,楸树便会适时地绽开它那淡紫色的花朵。在合肥高新区的杨林路,种植着180余棵楸树,高大挺拔,枝繁叶茂,形如喇叭,数以万计粉红的花朵倚偎在一起,在微风的吹拂下,让人忍不住拍下此刻的芬芳。

记者 马冰璐 通讯员 齐磊 姚欣欣 吴俊

双管齐下! 防治渣土车抛撒物料

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 唐炎 邢挺) 为进一步规范渣土运输行为,合肥高新区城管大队针对辖区部分工地渣土运输车辆沿途污染路面问题,在工地现场对项目施工单位及运输单位开展普法宣传,告知污染路面相关处罚措施,要求工地加强源头管理,严格落实各项扬尘污染防治措施,保证渣土运输车辆密闭到位、冲洗干净,运输路线进行洒水降尘,同时城管大队将对造成道路污染的行为进行严管重罚。

今年年初,高新区城管大队持续推进“大气污染防治”专项整治行动,对渣土车抛撒物料造成路面污染行为进行了重点巡查。1月2日,执法人员巡查发现石莲南路和铭传路路面污染严重,经

过现场勘查和询问,路面遗撒渣土为高新区某工地在1月1日夜间断渣土运输过程中车辆密闭不严导致,污染路面长度1.7公里。执法人员依据《合肥市市容和环境卫生管理条例》第三十六条的规定,依法对当事人现场下达《责令改正(停止)违法行为通知书》,要求当事人立即对现场污染的路面进行整改,并依据相关法律对当事人进行了顶格处罚,罚款人民币2万元整。

高新区城管大队将坚持双管齐下,在严管重罚的同时,加强对在建工地的宣传教育力度,强化工地负责人的法律意识,规范辖区内渣土运输行为,提前打好“预防针”,让渣土运输道路远离“尘土飞扬”。

芜湖市弋江区 开展无障碍改造入户评估工作

为扎实实施好2024年困难重度残疾人家庭无障碍改造项目,近日,弋江区残联精心筹划、严密组织各街道残联专职委员队伍积极开展“敲门行动”,为354户困难重度残疾人家庭无障碍改造实施评估工作。

“一户一策”式个性化服务,充分展示了对每位残疾人的尊重和关爱。为了让残疾人家庭无障碍改造更贴心、更实用,切实把好事办好,把实事办好,该区残联、街道残联专职、评估单位(安徽福康通)工作人员深入到有障碍改造需求的残疾人家中,根据不同家庭不同残疾人特点和需求,按照“一户一策”,量身定制困难重度残疾人家庭无障碍改造实施方案,充分考虑各类残疾人需求差异,以满足残疾人居家基本需求、适度改善残疾人居家生活质量为原则,重点围绕残疾人家庭户内院落、入户通道、客厅、卧室、厨房、卫生间及水电等部位进行改造,保障残疾人安全、改善生活质量,提高重度残疾人居家生活自理能力和生活水平,并在需要改造的地方进行详细了解、登记、拍照和准确测量,认真做好记录,精准实施好2024年困难重度残疾人家庭无障碍改造。 张友田 陈奥举

反邪宣传在行动 “五老”人员也参与

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王飞) 近日,合肥市包河区骆岗街道院塘社区组织了一场意义非凡的反邪教宣传活动,吸引了辖区众多退休教师和退伍老战士们的参与。

此次活动旨在提高社区居民对邪教危害的认识,增强防范和抵制邪教的能力。退休教师和退伍老战士们充分发挥自身的经验和影响力,积极投入到宣传工作中。活动现场,他们通过讲解真实案例、发放宣传资料等方式,深入浅出地向居民们揭

示了邪教的本质和危害,引导大家树立正确的世界观、人生观和价值观。

社区相关负责人表示,通过这样的活动,希望能让更多的人认清邪教的真面目,共同维护社区的和谐稳定。居民们也纷纷表示,此次宣传活动让他们受益匪浅,今后将更加坚定地抵制邪教,积极传播正能量。

院塘社区将继续开展类似活动,为打造无邪教社区、构建和谐社区贡献力量。

强化资金监管 助力乡村振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 徐泓瑶) 近日,合肥循环经济示范园财政分局积极采取多项措施,大力开展资金监管工作。

严格落实财政资金管理制度。推进财政资金统一管理,加强专户管理、专账核算、封闭运行、专款专用,确保财政资金规范和安全运行。建立健全财政资金支出管理考核制度,健全完善“资金到项目、管理到项目、核算到项目”工作制度,有效规范管理财政资金。

强化财政补贴数据录入频次。财政资金中补

贴类资金牵涉部门多、范围广,严格按照上级财政部门的要求,每次在一卡通系统发放补贴类资金成功之后,立即将发放补贴类资金项目的银行返回成功清单及时导入资金监管平台下载模板,审核发放金额、人员信息等基础数据与一卡通系统发放数据信息无误后,再导入资金监管平台并进行送审,发放一批导入一批,保证了数据录入及时准确,杜绝了“应录未录”现象。积极盘活资产,整合财政资金,发挥财政资金撬动社会资本作用,助力乡村振兴全面发展。

宿州新华书店 联合学校开展读书进校园活动

4月22日,宿州新华书店联合宿州市第一小学共同开展“你读书 我买单”读书进校园活动。此次活动是宿州新华书店在立足“世界读书日”活动的基础上,联动宿州市第一小学“第二十二届读书节”校园文化活动共同策划,旨在通过“图书进校园”让同学们热情、愉快地参与校园文化活动,更加安全、自在地挑选心仪书籍,进一步激发同学们对阅读的兴趣,提高阅读的积极性和主动性。“你读书 我买单”图书进校园活动是积极落实宿州市教育局等八部门关于《宿州市青少年学生读书行动实施方案》文件要求,是校企合作下校园图书管理的一种创新探索新模式,助力校园阅读、校园文化建设。 吕程